
                                                         

ATA DA 386ª (TRICENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS DE UBERABA) – EXERCÍCIO 2020. No décimo sexto (16) dia do mês de abril 
de 2020, às nove horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 
542 realizou-se a reunião ordinária do Conselho Administrativo convocada pela 
Presidente deste. Compareceram à reunião os seguintes membros titulares do Conselho 
Administrativo do IPSERV Gestão 2018 -2020: Maria Claudia Farias Almeida, Moacir Felix 
Sobrinho, Pollyana Silva de Andrade, João Batista Paranhos Júnior Diretor Executivo do 
IPSERV. Arnaldo José Bisinoto e Taciana Castro Balduino, participaram por meio remoto 
em virtude do isolamento. Após a verificação do quórum, a Presidente do Conselho, 
Maria Claudia Farias Almeida declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos. Passamos a nossa pauta mensal. I – Apresentação dos Relatórios da 
Prestação de Contas mensais de janeiro e fevereiro 2020, de forma sintética com 
relatórios de fechamentos (financeiro orçamentário, patrimonial e dívida flutuante 
(consignações/dividas a curto prazo) com ofício constando parecer do Instituto. Foi nos 
apresentado uma declaração/esclarecimento do Contador do IPSERV, Senhor Milton 
Ciriane, sobre os motivos técnicos pelo não fechamento dos balancetes contábeis, 
relativo aos meses de janeiro e fevereiro de 2020, o que nos impediu de fazer as devidas 
análises dos relatórios mensais, e esperamos que na próxima reunião, os problemas 
sejam resolvidos. II – Apresentação do recolhimento das contribuições de janeiro, 
fevereiro e março de 2020. Recolhimentos do Plano Financeiro: Janeiro e fevereiro 
patronal, segurado e ticket. Foram pagos. No Mês de Março a Prefeitura ainda não 
recolheu a contribuição no valor de R$400.835,68 (quatrocentos mil, oitocentos e trinta 
e cinco reais e sessenta e oito centavos). Na contribuição dos segurados consta 
pendente de pagamento R$259.784,44 (duzentos e cinquenta e nove mil, setecentos e 
oitenta e quatro reais e quarenta e quatro centavos). O valor do ticket também não foi 
pago no valor de R$94.943,00 (noventa e quatro mil, novecentos e quarenta e três 
reais). A Prefeitura está inadimplente de aporte financeiro no mês de março de 2020 no 
valor de R$3.026.725,69 (três milhões, vinte e seis mil, setecentos e vinte e cinco reais e 
sessenta e nove centavos). No Plano Previdenciário a Prefeitura não recolheu as 
contribuições patronais de Janeiro o valor de R$824.903,78 (oitocentos e vinte e quatro 
mil, novecentos e três reais e setenta e oito centavos), de fevereiro no valor de 
R$1.348.302,68 (Um milhão, trezentos e quarenta e oito mil, trezentos e dois reais e 
sessenta e oito centavos). E a do mês de março no valor de R$ 1.544.588,72( um milhão, 
quinhentos e quarenta e quatro mil, quinhentos e oitenta e oito reais e setenta e dois 
centavos), portanto uma inadimplência total do plano previdenciário de R$ 
3.717.795,18(três milhões setecentos e dezessete mil, setecentos e noventa e cinco 
reais e dezoito centavos) Em fevereiro também, estão pendentes as contribuições dos 
segurados no valor de R$198,22 (cento e noventa e oito reais e vinte e dois centavos). 
No mês de março, consta pendente o valor de R$ 259.784,44 da parte do segurado no 
plano financeiro e R$ 400.835,68 da parte patronal. III – Apresentação do saldo de 
recursos aplicados, bem como o relatório de investimentos com parecer do Instituto do 



mês de fevereiro e março de 2020 e apresentação a situação financeira e econômica 
atual do mercado de investimento. O mês de março foi o pior da história do RPPS, com a 
chegada da pandemia do COVID-19 no Brasil, os mercados desabaram, tivemos 
rentabilidade negativa, levando embora toda a rentabilidade alcançada nos primeiros 
meses do ano. Os acontecimentos do mês de março podem ser resumidos com as 
incertezas em relação a pandemia do coronavirus e os impactos sobre a atividade 
econômica, com sério risco de depressão econômica mundial; a forte queda no preço do 
petróleo com instabilidades para este mercado; e Governos injetando trilhões de 
dólares e bilhões de reais como medidas protetivas de renda e crédito para empresas e 
indivíduos afetados pelo isolamento social e quarentena, para tentar conter o 
crescimento exponencial da pandemia. Na renda fixa, as taxas de juros recuaram nos 
mercados internacional doméstico. O BACEN retomou o ciclo de corte de juro na taxa 
SELIC, com o novo patamar em 3,75% ao ano. Contudo, se a epidemia persistir por 
maior período de tempo, não pode ser descartado novo corte no juro, como forma de 
incentivo advinda da política monetária. As bolsas de valores ao redor do mundo 
sofreram fortes quedas por conta do descontrole da epidemia e seus reflexos sobre o 
crescimento econômico mundial. No acumulado do primeiro trimestre de 2020, houve 
recuo de 37,6% no índice de mercado das ações. Em relação ao câmbio, o Real também 
apresentou uma forte desvalorização, acumulando perdas de 25,6% ao ano. De fato, a 
grande incerteza que paira sobre os mercados é a duração dessa pandemia. Estamos 
vivenciando um momento ímpar onde teremos que ter cautela e observar o mercado. 
Aguardando uma mudança no cenário econômico. VI – Apresentação dos pagamentos 
dos parcelamentos dos meses de janeiro, fevereiro e março de 2020, efetuados pela 
Prefeitura Municipal de Uberaba das contribuições patronais. A Prefeitura pagou todos 
os parcelamentos de janeiro e fevereiro. Do mês de março que venceu dia 30/03 só 
pagou a parcela do financiamento do Plano Financeiro. As parcelas do Plano 
Previdenciário no valor total de R$900.022,94 (novecentos mil, vinte e dois reis, noventa 
e quatro centavos), ainda estão em aberto. O Conselho deliberou que a próxima reunião 
será realizada no dia 14/05/2020, devendo ser adotadas as medidas cabíveis, e 
solicitando que o Instituto organize a documentação para ser analisada na reunião. 
Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 11 horas. Eu Maria Claudia Farias 
Almeida lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros do Conselho 
Administrativo: 
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